
一、选择题（每小题 3分，共 10题）

1.已知 � 琈 � � ൏ �͵� � � ͵t 琈 � �� � � � � ൏ � ,则集合 � � t的子集个数为（ ）

A.2 B.4 C.6 D.8

【答案】选 B。

【解析】交集为 �，� ，那么交集的子集为 4个。故本题选 B。

2.下列命题中，真命题是（ ）

A．��� � �,使得��� � � B.�� � �͵且 � � �͵则 �t� � �
�t�

� �

C.函数 � � 琈 �� � �有两个零点 D.� � �͵� � �是 �� � � 的充分不必要

条件

【答案】选 D。

【解析】A项，指数函数值域是 �， �� ，即不存在，故 A为假命题；B项当 � 琈 �
��
͵ �t� �

�
�t�

琈� � ൏ �,即原命题不成立，故 B项为假命题；C项 � 琈 ��在其定义域上为单调递增函数

故 � � 琈 �� � �有且只有一个零点，C项为假命题；

故本题选 D。

3.已知 � 琈 ��
�
�͵� 琈 log�

�
�
͵t 琈 log�

�

�
�
͵则 �͵�͵t的关系是（ ）

A．� � t � � B.t � � � �

C.� � � � t D.t � � � �

【答案】选 B。

【解析】

所以 t � � � �，故本题选 B。

4.函数 � � 琈 ��� � �� � ln � �� � �͵� � ��的一个极值点是 � 琈 �,则ln � � ��� �的最大值

为（ ）



A.1� ln � B. 1� ln �

C. 2� ln � D. 2� ln �

【答案】选 C。

【解析】

故本题选 C.

5.三棱锥 P-ABC中，PA⊥AB,PA⊥BC,AC⊥BC,AC=BC=1,PA= �,则该三棱锥的外接球表面

积为（ ）

A.5� B. ��

C. ��� D. �
�
�

【答案】选 A。

【解析】

故本题选 A。



6.已知直线 �，�͵平面�͵�͵且 � � �，� � �,则（1）若� 礸 �，则 � � �;（2）若 � � �，则� 礸 �；

（3）若� � �，则 � 礸 �;（4）若 � 礸 �，则� � �。其中真命题的个数是（ ）

A.4 B.1 C.3 D.2

【答案】选 D。

【解析】（1）、（4）为真命题。

7.已知tan � � �
�
琈 �

�
͵则 sin �� 琈（ ）

A.� �
�

B. .�
�

C. .� �
�

D. .�
�

【答案】选 B。

【解析】

8.已知函数 � � 琈 � � ln � ͵则 � � 的图像大致为（ ）

【答案】选 A。

【解析】



故本题选 A。

9.已知双曲线
��

��
� ��

��
琈 ��� � �͵� � ��的一条渐近线与圆�� � ��� � �� 琈 �相交于 A,B两点，

若 �t 琈 �，则双曲线的离心率为（ ）

A.4 B.� � C.2 D. �

【答案】选 C。

【解析】双曲线渐近线方程：�� � �� 琈 �，又圆的圆心为（2，0），半径为 2，由勾股定理

知圆心到直线AB的距离为 �，所以
��

�����
琈 �,即 3�� 琈 ��，所以该双曲线的离心率 � 琈 t

�
琈

�。故本题选 C。

10.函数 ( ) 2 ,xf x e x a   若曲线 3 ( [ 1,1])y x x x    上存在点 0 0( , )x y 使得 0 0( )f y y ，则

实数 a的取值范围是（ ）

2 2A.(- , - 6] [ 6, )e e    2 2B.[ - 6, 6]e e 

2 2C.( - 6, 6)e e  2 2D.(- , - 6) ( 6, )e e   

【答案】B



【解析】

二、填空题（每题 3分，共 4题，共 12分）

11. 抛物线 2 2y x 上到直线 3 0x y   距离最短的点坐标为_________.

【答案】
1( , 1)
2


【解析】

12.平行四边形 ABCD中， 4AB  ， 3 ,CP PD
 

若 1,AB BP  
 

则 AB AD 
 

_________.

【答案】11



【解析】

13.在 ABC△ 中，角 A B C、 、 的对边分别是 , ,ca b 且

2sin cos sin(B C) 0,A B    b 13, 4,a c   则 ABC△ 的面积是_________.

【答案】
3 3
4

【解析】 , sin(B C) sinAB C A       ，由此可得 sin 2sin cos 0,A A B   即

sin (1 2cosB) 0,A   sin 0, 1 2cos 0,A B    可得
1cos
2

B   ，

(0, ),B 
2 .
3

B 
  13, 4,b a c    根据余弦定理得 2 2 2 2 cos120 ,b a c ac   

可得 213 ( ) 16 ,a c ac ac     解得 3,ac  因此，△ABC的面积

1 1 3 3sin 3 sin120
2 2 4

S ac B    

14.如图，正方体 1 1 1 1ABCD A BC D 中 E F G、 、 分别 1 1DD AB CC、 、 的中点，则异面直线 1A E

与GF 所成角的余弦值是_________.

【答案】
30
10



【解析】

三、解答题

15.（8分） nS 为数列 na 的前 n项和，已知 20, 3 6 4n n n na a a S    。

（1）求 na 的通项公式；

（2）设
1

3 ,n
n n

b
a a 

 求数列 nb 的前 n项和 .nT

16.（ 10 分）在四棱锥 S ABCD 中，平面 SAB ABCD 平面 ，平面

15.（1）

(2) (1)



SAD ABCD 平面 .

（Ⅰ）证明： ;SA ABCD 平面

（Ⅱ）若底面 ABCD为矩形， 2 3SA AD AB  , F 为 SC的中点，
2
3

BE BC
 

，求直线 EF 与

平面 SCD所成角的正弦值。



17.（10分）已知椭圆
2 2

2 2: 1x yE
a b

  的右焦点为 ( ,0)F c 且 0,a b c   短轴的一个端点为D，

点O到直线 DF 的距离为
3
2

，过原点和 x轴不重合的直线与椭圆 E相交于C G、 两点且

| |+ |=4GF CF
 

（1）求椭圆 E的方程;

（2）是否存在过点 (2,1)P 的直线 l与椭圆 E相交于不同的两点 ,A B 且使得 2 4OP PA PB 
  

成立？若存在，使求出直线 l的方程；若不存在，说明理由。




